

## Rusko bojišče.

V Voliniji na Rusko-Poljskem so se Rusi dne 2. oktobra navalili z novo silo na naše postojanke med krajema Sviniuhi in Zaturči zahodno od Lucka. Ruska armada je dobila nalog, da mora zavzeti za vsako ceno Vladimir-Volinski. Na ozemlju pri Sviniuhi so napravili Rusi 17, pri kraju Zaturči pa 12 navalov. Napadalo je četrt milijona Rusov. Vsi ruski navalni so bili odbiti, sovražne izgube so ogromne. Tudi na ozemlju pri Kirlibabi v južni Bukovini so napadali Rusi z velikansko silo, da bi prodrli na ogrska tla. Tudi na tem ozemlju je bil ruski naval brezuspešen. V bojih v južni Bukovini so Rusi izgubili 30.000 mož.

### Ruska ofenziva v Voliniji se je zrušila.

Stara želja prodreti do mesta Vladimir-Volinskij ter zavzeti ta v vojaškem oziru velevažni kraj, je Ruse vspodbudila k novi ofenzivi v tem ozemlju. Vsepeh dosežanih bojov je za Ruse zelo neugoden. Na ozemlju niso pridobili ničesar, na moštvo pa izgubili prav mnogo. Dne 2. oktobra so Rusi po bobnajočem artilerijskem ognju vrgli svoje infanterijske mase med krajema Sviniuhi in Zaturči proti avstrijskim in nemškim četam. Naskoki so se neprestano ponavljali; pri Sviniuhih je sovražnik naskočil 17-krat, pri Zaturčih pa 12krat. Vsi naskoki so se izjalovili z velikanskimi sovražnikovimi izgubami. Ruska artilerija je streljala na lastne järke, da je svojo infanterijo pognala k naskoku; umikajoče čete pa je prisilila z zapornim ognjem, da so se vratile k naskoku. Vse žrtvovanje ruskega moštva pa je bilo zaman. Kjer je sovražnik vdrl v naše järke, je kmalu bil zopet vržen ven. Vse naše postojanke so ostale v naših rokah. Število vjetnikov se je zvišalo na 41 častnikov in 2578 mož, plen pa znaša 13 strojnih pušk.

#### V južni Bukovini.

Iz vojnega stana se poroča: Vsepeh ruskih bojov v mesecu septembru je sledeč: Rusi so izgubili v južni Bukovini 30.000 mož, zavzeli so pa samo nekaj gorskih višin. Naše čete so zasedle v prostoru pri Kirlibabi tako izborne postojanke, da so bili izjalovljeni vsi ruski napori vdreti iz južne Bukovine na ogrska tla.

#### Zima v Karpatih.

Angleški list „Times“ javlja: Rusko armadno vodstvo je sklenilo, da bo ustavilo v Karpatih svoje napade, ker je nastopila tam že zima. General Brusilov je izjavil poročevalcu „Timesa“, da se pripravlja na popolno „premaganje“ sovražnika v bodočem letu.

## Italijansko bojišče.

Italijanska poročila naznanjajo pričetek nove, torej že osme ofenzive na Goriškem. Tudi to ofenzivo bo vodil vojvoda d'Aosta. Priprave za to novo ofenzivo so baje izredno velike. Deloma nastopijo v njej povsem sveže čete. Zlasti se polaga važnost na kolikor mogoče mnogoštevilno artilerijo. Cel teden že vozijo vlakci nepretrgoma čete in municije na fronto. Nakopičene so ogromne množine municije za težko artilerijo. Posebne odredbe so bile potrebne, da se je zagotovila preskrta čet z vodo.

Iz naših uradnih poročil pa posnamemo, da postaja artilerijski ogenj vedno bolj ljut. Misli se, da težišče ofenzive ostane na Krasu, a pričakovati je najbrže tudi silnih sunkov pri Gorici, pri Plavi in ob tolminskem mostišču. Strašni boji se torej obetajo zopet na goriških tleh.

#### „Ako vzdrži vse ljudstvo.“

Italijanski minister Boselli je imel v Neapolju pri pogrebu Pessine, bivšega ministra, domoljuben govor, v katerem je označil trajanje in trdost vojne za veliko in izjavil, da je zmaga mogoča samo takrat, ako vzdrži vse ljudstvo.

#### Vojni izdatki Italije.

List „Corriere della Sera“ poroča, da je izdala Italija do konca meseca avgusta za vojsko že nad 12% tisoč milijonov lir. Vsaki mesec stane Italijo vojska 1000 milijonov lir.

#### Zaplemba avstrijskih posestev v Italiji.

Iz Rima se poroča: V Italiji so zaplenili dragocena avstrijska posestva, ki so vredna 80 do 100

milijonov lir. Zaplenjena posestva so bila last avstrijske cesarske rodbine. Zoper zaplemba posloplja, kjer je stanoval avstrijski poslanik pri Vatikanu (Palazzo di Venecia), je sv. Oče odločno ugovarjal. Italijanska vlada se seveda za ta ugovor ni zmenila, pač pa je ministrski svet sklenil, da se ustavi v Palazzo di Venezia muzej.

## Rumunsko bojišče.

Na Sedmograškem so bili Rumuni v bitkah od 25. do 29. septembra pri Sibinju in južno od Sibinja hudo poraženi. Rumune smo vrgli čez prelaz Červena veža na rumunska tla. Rumunske izgube znašajo v teh bojih čez 10.000 mož. Vsako temno noč pripeljuje naša letala nad Bukarešto in mečejo bombe na mesto. Bombe so dosedaj uničile ali težko poškodovale čez 50 posloplj. Povzročena škoda znaša več kakor 4.000.000 K. Dosedaj je bilo vsled bomb usmrčenih 198 oseb. Avstrijske podonavske vojne ladje so napadle dne 1. oktobra rumunsko podonavsko mesto Corabio, porušile ali poškodovale 20 posloplj ter potopile v pristanišču 12 rumunskih topovskih ladij. Dne 2. oktobra so se naše čete na zahodnem Sedmograškem pri gorovju Veliki Kokel umaknile za nekaj kilometrov pred rumunsko premočje.

V Dobruči so se vršili dne 2. oktobra večji spopađi pri kraju Kubadinu. Rumunsko-ruski napadi so bili odbiti.

Dne 2. oktobra zarana so Rumuni spravili pri mestu Rahovo (južno od Bukarešte med Rustčukom in Tutrakanom) na pontonih nekaj bataljonov vojakov brez artilerije čez reko Donavo na bolgarska tla. A Rumunov se drži smola. Že kar drugega dne so naše podonavske vojne ladje (monitorji) za hrbotom rumunske armade razdejale in porušile iz pontonov napravljeni most in spravile rumunske bataljone na bolgarskih tleh v nevaren položaj. Ker je položaj Rumunije od dne do dne slabši in je do sedaj Rumunija izgubila že eno petino svoje celotne armade, je zaprosila Rusijo in Italijo, da ji nujno priskočita na pomoč.

### N.ša zmaga pri Sibinju.

Dne 27., 28. in 29. sept. so izvojevale naše čete nad Rumuni pri Sibinju veliko zmago. Rumuni so bili vrženi čez prelaz Červena veža na rumunska tla. Bitka pri Sibinju je bila zelo krvava. Prva dva dni se je nagibala vojna sreča sedaj na to, sedaj na ono stran. Dne 28. sept. so se naši v središču nekoliko umaknili, na obeh krilih pa se pomaknili malo naprej in Rumuni so bili v klesčah. Dne 29. sept. so naše in nemške čete pod poveljstvom generala pl. Falkenhajna napadle z vso silo rumunsko središče. Po hudem boju so se začeli Rumuni umikati. Umikajoče se Rumune pa zagrabila obkoljevalna vojaška skupina, ki je zasedla prelaz Červena veža. Rumunska armada je tako bila napadena od spredaj in ogrožena od zadaj; Rumuni so prišli v navskrižni ogenj. Poraz rumunskih čet je bil velik. Kar ni zbežalo v gorovje, je bilo vjeto. Vjetih je bilo čez 3000 Rumunov, vpljenjenih 13 topov, 200 municijskih vozov, 200 z živili napolnjenih navažnih vozov, 10 lokomotiv, 300 železniških vozov, 700 avtomobilov in veliko drugega vojnega materijala. Sibinj, glavno mesto Erdeljske, je rešeno, prelaz Červena veža je v naših rokah in naše čete so vdrlle 10 km notri na rumunska tla.

### Sibinj zopet naš.

Nekako štiri tedne se je nahajal Sibinj v sredini med našo in sovražno fronto. Dne 25. sept. so se morali Rumuni pri Sibinju umakniti proti jugu in mesto je bilo rešeno. Še isto noč so vkorakale v Sibinj prve honvedske čete. Mesto je bilo kakor izumrlo, ceste prazne, le iz oken so gledali prebivalci in čakali na rešitev. Mesto vsled obstreljevanja ni kaj veliko trpelo. Samo mestni vodovod je bil tako poškodovan, da je moralo prebivalstvo dobivati vodo iz vodnjakov. Naše čete so mestni vodovod hitro dobro opravile. Rumunske čete so vdrlle v zapuščene hiše in odnesle iz stanovanj pohištvo in vse gradivo, kar je imelo kaj vrednosti. Tudi so rumunski vojaki odnesli iz zasebnih skladišč vse zaloge raznovrstnega blaga. Naša zmaga pri Sibinju je bila zaslužena kazen za verolomnega sovražnika.

### Rumunija izgubila eno petino svoje armade.

V kratkem času, odkar je stopila Rumunija v svetovni vojni ples, je izgubila eno petino svoje ar-

made in sicer je, kakor se sodi, izgubila 4541 častnikov, med temi 4 generale in 100.063 mož.

### Rumunija kliče Rusijo na pomoč.

Vsled rumunskega poraza pri Sibinju se je obrnil rumunski kralj Ferdinand do ruskega carja s prošnjo, naj pošlje Rusija novih čet na Sedmograško ter tako prepreči nov rumunski poraz. Visok rumunski častnik je že odpotoval v ruski glavni stan, da o tej potrebi prepriča ruskega carja. V Rumuniji upajo, da njihova goreča prošnja ne bo ostala brezuspešna.

### Rumunija kliče Italijo na pomoč.

Rumunska vlada je poslala v Rim generala Pefficari s prošnjo, da Italija priskoči Rumuniji na pomoč z močnimi četami in sicer na macedonskem bojišču.

### Rumuni prekoračili Donavo.

Kakor poroča bolgarsko uradno poročilo z dne 2. oktobra, so Rumuni pri Rahovem (med Rustčukom in Tutrakanom) prepeljali več bataljonov na južni breg Donave. Avstro-ogrskemu monitorjem se je pa posrečilo pontonski most, ki so ga Rumuni tam napravili čez Donavo, razdejati za hrbotom rumunskih čet.

## Macedonsko bojišče.

Tudi na macedonskem bojišču nadaljujejo četverospozumove čete pričeto ofenzivo z vso srditostjo. Da se preprečijo prevelike izgube, so dobile garške čete povelje, da se umažnejo z gore Kajmakčalan, katero so sovražniki hudo obstreljevali. Ob Strumi se je sovražnim bataljonom, ki so pod varstvom silnega ognja napredovali, posrečilo zasesti vasi Karačaköj, Jeniköj in Nevolen. A s protinapadom so Bolgari prepodili sovražnika iz obeh zadnjih dveh vasi in ga vrgli zopet v njegove prejšnje postojanke. Boj pri Karačaköju traja dalje.

## Francosko bojišče.

Na francoskem bojišču se nadaljuje velikanska borba ob Sommi z nezmanjšano silo. Angleži so že zopet spravili na francosko bojišče novo armado. 3 petine vseh angleško-francoskih čet so vrgli ob reko Sommo, da bi prebili nemško fronto, a ni se jim posrečilo. Dosežani uspeh angleško-francoske ofenzive je pridobitev 450 štirijaških kilometrov ozemlja. V zadnjem času so angleško-francoske čete zavzele tri porušene kraje, med temi popolnoma razdejano mesto Thiepval.

#### Ob Sommi bitka brez konca.

Pariški listi pišejo: Ker spravlja Anglija nove armade na francosko bojišče, še bitka ob Sommi ni dosegla vrhunca; četverospozum se bo boril tako dolgo, dokler ne bodo uničene sovražne armade. Bitka ob Sommi se bo nadaljevala brez konca, ali pa tako dolgo, da bo ena armada pokončana.

#### Zavzetje Thiepvala.

O zavzetju mesta Thiepval severno od mesta Albert blizu reke Ancre se poroča te-le podrobnosti: Napad se je izvršil z juga preko omrežja jarkov, ki so bili zvezani z podzemskimi rovi. Angleži so tu prodrli mimo neke razrušene trdnjave, koje kleti, ki so bile zopet zvezane z drugimi, so tvorile silno oviro. Nemški veterani so se popoldne in zvečer silno upirali. Prišlo je do splošnega boja moža proti možu ter so se vršili boji z bajoneti, kopiti pušk in celo s pestmi. Tudi pod zemljo, kamor so se skrili Nemci, je divjal silen boj. Angleži so bili vdrli v to globino ter so napadali Nemce z ročnimi granatami, noži in bajoneti. Nešteto žaloiger se je odigralo v podzemskih rovih.

## Zmede v Grčiji.

Položaj na Grškem je od dne do dne bolj zamotan in tudi položaj grškega kralja se slabša vedno bolj. Četverospozum vstraja pri tem, da bi prisilil Grčijo v vojsko. Venizelos je odpotoval na otočje Kreto ter proglasil neodvisnost Krete od grške vlade. Vzgledu Krete so sledili skoro vsi grški otoki in proglasili svojo neodvisnost od Grčije. V Solunu pa namerava Venizelos proglasiti neodvisnost grške Macedonije. Le ozemlje stare Grčije je še ostalo kralju

zvesto, toda tudi tukaj rovari Venizelos in njegovi od četverosporazuma najeti in podkupljeni pristaši. Število kraljevih pristašev se krči vedno bolj. Dobra polovica grških častnikov in grškega vojaštva se je izneverila kralju in uskočila v Venizelosov tabor. Isto gibanje se pojavlja v vojni mornarici. Stiri grške vojne ladje so zapustile grška pristanišča in se pridružila četverosporazumovemu vojnemu brodogovju. Grški kralj je odpoklical iz Londona princa Andreja. Londonski listi so mnenja, da se namerava kralj Konstantin odpovedati prestolu. V tem slučaju bi postal princ Andrej njegov naslednik. V Grčiji se pričakujejo v bližnjih dneh važni dogodki.

## Naše žrtve za domovino.

Padla sta dva brata junaka Franc in Anton Zvare iz Verzeja. Starejši Franc, 27 let star, je padel dne 19. avgusta proti Italijanom in je v 3 minutah izdajal svojo blago dušo. Mlajši Anton, star 21 let, je padel že dne 20. nov. 1915. Starši so bili še le sedaj obveščeni, da je umrl. Padla sta bila lep vzgled vsem mladeničem. — V Lincu je umrl črnovojnič Ignac Toplak iz Trnoveškega Vrha, septembra na italijanskem bojišču. — Padel je 6. septembra na italijanskem bojišču Alojzij Mesarec, doma iz Črmlje iste župnije. — Med neštete žrtve našega naroda, ki z lastno krvjo potrjujejo svojo uganost in zvestobo domovini in presvitlemu vladarju, moramo pripisati tudi pridnega, vrliga mladeniča Ivana Planinšec iz St. Ilje pod Turjakom, sina krščanske, poštene rodbine, katere gospodar je obtem cerkveni ključar. Bil je najstarejši meč sinovi, up in opora svojih staršev. Nad več mesecev se je bojeval proti izdajalcu v južnih Tirolah. Dne 23. avgusta ga je zadela sovražna granata. Za par trenutkov se je že nahajal v boljši domovini. — Alojzij Zakošek, 19 let star, doma v Zagorju pri Kozjem, je bil ranjen od laške granate v hrbet in je umrl v vojaški bolnišnici v Mariboru dne 14. sept. — Na gori Interrotto na italijanskem bojišču je dne 17. sept. padel od granate zadet naš ljubi fant Jak. Rom, vzoren, res vzgleden in vnet član naših društev in Marijine kongregacije na Teharjih pri Celju. Doma je bil iz Ogoreuca, župnije Sv. Jurija ob juž. žel. Vse žaluje za njim. Takih fantov bomo silno pogrešali. — Dne 12. julija je padel na laškem bojišču, zadet od granate, spoštovan mladenič Milan Rubin iz Jastrebec pri Sv. Boljenku na Kogu, star še le 21 let. Bil je v vzgled vsem mladeničem. Lani mu je kruta roka morilčeva ubila dobrega očeta. Od tedaj je on skrbel za svojo bolno mater in za dve majhni sestrici. Uboga rodbina! Daroval je življenje za domovino na južnem bojišču dne 27. julija v cvetju mladosti 19letni pridni mladenič Franc Breznik iz Letuša. — V graški bolnišnici je dne 13. avg. umrl 23letni Janez Petek, doma od Gornje Sv. Kungote. Dne 16. febr. je bil Petek pri Valjevu od Srbov vjet, a je meseca aprila srečno utekel Srdom. Na to je bil na laškem bojišču ranjen in si je nakopal težko bolezen. Po večmesečnem trpljenju je pridni mladenič podlegel. Pokopan je v Gradcu. — V zadnjem času so iz Vurberga zopet padli trije prav pridni fantje Marijine družbe na italijanskem bojišču: Jožef Vodan iz Krčevin, F. Rojko iz Vumbaha in Feliks Minih iz Grajene. — Na laškem bojišču je padel dne 2. sept. dobi mladenič Mihael Selič iz Dobjega, zadet od mine v glavo in prsa. Pokopan je v Dutovljah. Dne 6. avg. je padel na Monte Zebio 20letni mladenič F. Frece. — Iz Nove Cerkve pri Celju se nam poroča, da je došlo poročilo vojnega kurata, ki pravi, da je padel za domovino Martin Ternovšek dne 12. julija v boju na gori Galmarara v bližini mesteca Asiago na Laškem. Zapuščena žalostna žena in pet nedorastlih otrok.

Vsem padlim slovenskim junakom naj sveti večna luč!

## Tedenske novice.

**Darovni dnevi.** Povoždom cesarjevega godu se bo od 4. do 8. oktobra pobiralo darove za razne vojnookrbrne namene.

**15. vojna pobožnost s procesijo v stolni župniji v Mariboru.** Veličastne so bile dosedajne procesije povodom vojne pobožnosti v mariborski stolnici. A vse prejšnje je prekosila nedeljska dne 1. oktobra. Tolike in tako splošne udeležbe pri prošnji procesiji še ni bilo v Mariboru, kakor letošnjo prvo nedeljo rožnenskega meseca. Majhno in veliko, mlado in staro, je v goreči molitvi prosilo pomoči in varstva Kraljico miru. Poleg drugih udeležencev je tudi več sto rekonvalescentov korakalo v dolgi procesiji k Materi Milosti. Vojno procesijo so vodili ob obilni asistenci prevzvišeni Nadpastir, ki so z močnim glasom po mestnih ulicah molili litanije vseh svetnikov in najsv. Imena Jezusovega s primernimi molitvami. Potem so pa z navduševalnimi besedami mnogoštevilno zbranim vernikom oznanjali božjo besedo, v-

spodbujajoč jih k vstrajnosti do smrti na podlag svetopisemskih besed: „Bodi zvest do smrti in ti bom dal krono življenja“ (Skr. raz. 2, 10), k trdnemu zupanju v Boga, k dejanski ljubezni, ki se naj kaže zlasti v dnevih darovanja (4.—8. sept. t. l.) in pa k resnični pokori. Velikanska vojna pobožnost je naredila na vse navzoče najboljši utis.

**Zborovanje poljskih škofov iz Rusko-Poljske.** Dne 12. in 13. sept. so zborovali v Varšavi pod vodstvom varšavskega metropolita Aleksandra Kukovskega poljski škofje iz Rusko-Poljske. Predmet posvetovanj so bila verska in solska vprašanja ter vprašanja, nastala vsled novih po vojni povzročenih razmer. Poljsko-ruski škofje so ob tej priliki odposlali na sv. Očeta udanostno pismo.

**Avstrijski državni zbor.** Predsednik poslanske zbornice dr. Sylvester je sklical načelnike državnoborskih klubov za dan 23. oktobra na Dunaj, da se posvetuje z njimi o sklicanju državnega zbora. Ni verjeti, da bi predsednik dr. Sylvester ne storil tega v sporazumu z ministrskim predsednikom grofom Stürgkhom. Dosedaj se je vsak ministrski predsednik udeleževal vseh sej klubovih načelnikov, kajti posvetovanja brez njega nimajo pravega pomena. Pričakovati je vsled tega, da se bo grof Stürgkh udeležil tudi napovedane velevažne seje.

**Pastirsko pismo prevzvišenega gospoda kneznadškofa goriškega.** Prevzvišeni gospod kneznadškof goriški Frančišek Borgia Sedej je izdal prekrasno pastirsko pismo, ki bo prava uteha našim goriškim beguncem, pa tudi bodrilo vsemu našemu narodu. Prevzvišeni nadpastir kliče s preiskrenimi besedami svojem ljudstvu, naj ne klone, ampak naj v trdnem zupanju dviga oči k večni Pravici.

**Naročnikom!** Z današnjo številko se prične za naše naročnike zadnje četrtletje. Mnogim je s 1. oktobrom tudi potekla naročnina. Vabimo in prosimo vse tiste, ki še niso plačali naročnine do konca leta, da to takoj storijo, da v pošiljanju lista ne bo treba kaj spreminjati. Obenem pa vabimo v naš krog tudi še vse tiste Slovence in Slovenke, ki še niso naročeni na „Slovenskega Gospodarja.“ Naročnina za „Slovenskega Gospodarja“ znaša za celo leto samo 4 K, za pol leta 2 K in za četrt leta 1 K.

**Naš podlistek.** Z današnjo številko smo pričeli priobčevati daljši podlistek „Vojni spomini“, ki ga je spisal dobroznani pisatelj, vojni kurat č. g. Januš Golec, ki si sedaj od ruske granate hučo poškodovano roko vrači v Rogiški Slatini. Priporočamo, da si naročniki vse številke, kjer bo priobčen ta podlistek, dobro shranijo, ker je snov velezanimiva.

**Duhovniška vest.** Č. g. Janez Bogovič, korni vikar v Mariboru, je vpoklican kot c. in kr. vojni kurat v vojaško službo ter odrine danes na svoje mesto.

**† Nadučitelj Konrad Mejovšek.** V soboto, dne 30. sept., je umrl v Reki pri Hočah v 60. letu svoje starosti nadučitelj Konrad Mejovšek. Pogreb je bil danes popoldne v Hočah. N. p. v m.!

**Č. g. Rajmund Bratanič.** c. kr. vojni kurat, ki se že dve leti nahaja v ruskem vjetništvu, je iz Azije in sicer iz pustinje Gobi (v Mongoliji, južno od Bajkalskega jezera, severno od Kitajske) pisal dne 11. junija č. g. Alojziju Zamuda, župniku v Črešnjevcu, pismo, v katerem med drugim pravi: „Sem še zdrav in čil. Gre mi še kaj zadovoljivo. Čeravno imam večasih trenutke, v katerih si bolj želim smrti, nego življenja. Postal sem že popolnoma melanholičen. Dal Bog vendar že skorajšnji konec, upam, da boše potem v domovini vse bolje. Imam tukaj dušno pastirstvo nad 13.000 avstro-ogrskimi in rajhovskimi vojnimi vjetniki, samimi Nemci. V jeseni leta 1916 pa pridem, ako še ne boše konec vojne, meč Slovan. Prirčne pozdrave iz daljne pustinje Gobi.“

**Novi vpoklicani črnovojniki.** Domobrantsko ministrstvo razglašja: Za črnovojnike, rojene v letih 1871 do 1866, ki so bili vpoklicani v vojake za dne 2. oktobra 1916, a je bil ta vpoklic preložen, in za črnovojnike, rojene v letih 1892 do 1890 in 1884 do 1880, ki bi morali pod orožje dne 10. oktobra, je sedaj določeno sledeče: Avstro-ogrski črnovojniški zavezanci, rojeni v letih 1871 do 1866, so sedaj vpoklicani pod orožje na dne 3. novembra 1916. Črnovojniški zavezanci, rojeni v letih 1892 do 1890, 1884 do 1880, niso vpoklicani na dne 10. oktobra, kakor je bilo prvotno določeno, ampak so vpoklicani na 16. novembra 1916. Pripomni se, da so ti novi vpoklicani veljavni samo za tiste črnovojnike, ki so bili pri prebiranju v naši državi, za črnovojnike pa, ki so bili pri prebiranju v kaki drugi državi, n. pr. v Nemčiji, nimajo ti vpoklici nobene veljave, ampak je veljaven samo tisti dan vpoklica, ki je označen v črnovojniški izkaznici vpoklicanega.

**Zvišane pošne pristojbine** tudi za vojake na bojišču. Poštno ravnateljstvo za Stajersko razglašja, da voljajo od 1. oktobra dalje zvišane pošne pristojbine tudi za zasebne pošne zavoje, vzorce blaga, denarne pošiljatve, pisma, dopisnice itd., katere odpoštljajo svoji vojakom na bojišče.

**Mladinska organizacija.** V Črešnjevcu pri St. Bistrici je bila v nedeljo, dne 1. oktobra, lepa in pri-

srčna prireditev mladinske organizacije. Blagoslovi-la se je zastava vrlo najredujoče dekliške Marijine družbe. Cerkevni govor je imel profesor dr. Josip Hohnjec.

**Tirolski deželni glavar baron dr. Katzein** je dne 2. oktobra v starosti 74 let umrl. Mož je bil voditelj tirolskih konzervativcev. Svoj čas je bil tudi predsednik državnega zbora, a je za časa nemirov, ki so nastali vsled Badenija, odstopil.

**Mirovna prošnja** nemških socialistov. Iz Monakova poročajo, da je tam podpisalo že nad 100.000 socialnih demokratov prošnjo za mir. Prošnjo so poslali nemškemu zveznemu svetu in nemškemu kancelarju v Berlinu.

**Cepljenje koz.** Notranje ministrstvo je odredilo, da se v vsaki deželi ustvari posebna okrožja za cepljenje. Vsako okrožje mora imeti svojega zdravni-ka. Ako treba, bo hodil zdravnik od hiše do hiše cepiti.

**Plovba po Dravi pri Fali.** Za plovbo splavov pri Fali se določa: Splavi smejo pluti samo skozi jezovo odprtino I na levem bregu Drave in dolžina posameznega splava ne sme znašati več kakor 30 metrov.

**Stajerski strelci odlikovani.** Narednik Mirko Ogorelec nam piše: Tudi mi Stajerski strelci smo ponosni, da pomagamo za obrambo domovine ter prav krepko odbijamo napade Lahov, ki hočejo tukaj predreti proti Trstu. Dokaz temu so najvišja odlikovanja, katera smo si zaslužili dne 24. julija t. l. Odlikovani so bili: četovodja R. Funk iz Radgona z veliko srebrno, Iskra A. iz Leitersberga z malo srebrno, narednik Mirko Ogorelec iz Sv. Barbare z železnim križcem s krono, četovodja Švab iz Maribora z železnim križcem, strelci Praprotnik Fr. iz Vuhreda, Rautar Anton iz Vuhreda in Kavčič Ivan z bronasto kolajno. Stajerci! Bodite prepričani, da bodo Vaši sinovi storili svojo dolžnost za domovino.

S svojimi telesi so vojaki šteli svojega dušnega pastirja. S Krasa poročajo, da je bil v bojih dne 11. sept. ranjen vojni kurat 1. polka iz Karlova Vukelič. Kroglo, ki mu je predrila desno stran pljuč, so zdravniki spretno odstranili, tako da je še upati, da Vukelič ostane pri življenju. Sedaj se nahaja v neki bolnišnici na Krasu. V izvrševanju svoje službe je dospel Vukelič v ljuť sovražni ogenj in se ima zahvaliti samo junakom svojega polka, ki so ga šteli s svojimi telesi, da je ostal živ. Slugo mu je raznesla granata.

**Prisrčne pozdrave iz strelskega jarka** pošilja v domovino svojem Franc Jerič vsem Cirkovčanom in Sikolčanom, posebno pa svojim roditeljem, stanujočim v Sikoljah pri Pragarskem. — Pri istem polku se nahaja tudi koroporal Anton Beranič, posestniški sin, doma iz Cirkove pri Pragarskem, in pošilja svojim starišem, bratu in sestricam, kakor tudi vsem svojim rojakom Cirkovčanom najprisrčnejše pozdrave iz strelskega jarka.

**Italijanska granata je zasula.** „S. N.“ poroča: Velika nesreča se je pripetila babici Karolini Šusteršičevi iz Gorjanskega pri Komnu v okraju sežanskem. Dne 15. septembra je sovražna granata zadela njeno hišo in zasula nesrečno ženo. Komenski prebivalci so tedaj ubežali, med njimi petero babičnih otrok v starosti 3 do 15 let. Zasuta je strašno ječala pod razvalinami. Dospel je sanitetni oddelek in potegnili so jo izpod razrušenega zidovja. Leva roka ji je bila zlomljena, leva stran spodnjega života ranjena in opečena. Ta strahovita nesreča jo je zadela tem huje, ker je žena pričakovala v kratkem pomnožitve v družini. Odvedli so ubožico v vojaško rezerno bolnišnico in ji odrezali levo roko do pod pazduhe. Pohabljen in zapuščen se je prebudila iz narkoze. Dne 25. septembra je povila zdrava in zelo krepka dvojčka, dečka in deklico. Njen mož je v bojnih vrstah.

**Novice od ogrskih Slovencev.** Prekmurski list „Novine“ poroča: Dne 24. sept. po poldnevi ječe v Türnišči zgorelo gümlo i stale pa mnogo krme pri Trboča Ivana vdovici. Kvar je velik, štiri se pa povrne, zato ka je hralaba bila zavarvana. — Mro je v norišnici v Zalaegerszegi Bauer Jakob, bivši črensovski krčmar. —

**Koleki za račune** bodo znašali po razglasu naredbe finančnega ministra, ki izide v kratkem, sledeče: Kolek za račune do 20 K bo 2 v; do 100 kron bo 10 v; do 1000 K bo 20 v, in od več kakor 1000 K pa 50 v od vsake pole. Kolke se mora počez prepisati in sicer se lahko porabi podpis stranke in datum, ali pa se pritisne čez kolek stampilja osebe ali tvrdke, ki je izdala račun.

**Kdo kaj ve?** Pogreša se že dalje časa Mihael Iskra. Služil je pri trenu, Staffel E 14, vojna pošta št. 601. Če kdo kaj ve o njem, naj blagovoli naznaniti njegovi ženi Ani Iskra, viničarica v Ihovi, pošta Sv. Benedikt v Slov. gor.

## Gospodarske novice.

**Kako je z vinsko letino?** Iz Slovenskih gorice se nam piše, da je vinska letina splošno srednja.